最美省公务员

於江晖:"绿剑"护农 守住舌尖安全

人物名片:於江晖,现任台州市 黄岩区农业综合行政执法队负责人。 自2008年加入黄岩农业综合行政执 法大队以来,於江晖严格依法办事, 牵头办结了180多起案件,没有出现 一例行政复议和行政诉讼。2016年, 他入选浙江省农业行政执法办案人 才专家库,并获评2018年度浙江省渔 政执法先进个人、2019年度全省农业 农村系统突出贡献个人、2021年度全 省"最美公务员"。

本报通讯员朱由萍 本报记者黄 微

"放心,我们一定会秉公处置。"4 月23日,在黄岩区高桥街道瓦瓷窑村, 於江晖带领团队对一起除草剂喷洒失 误事故进行调解。平息农户的情绪后, 他与农技专家一起对发生的问题进行 调查、研判,并将通过试验验证后,尽快 给矛盾双方一个合理的解决方案。

作为区农业行政执法大队大队 长兼渔政站站长,13年来,於江晖奔 波在农业行政执法一线,从狠抓农产 品质量安全源头出发,打击各类农业 生产违法行为,真诚为农户服务,保 障群众"舌尖上的安全"。今年,他获 评全省"最美公务员"。

"绿剑"护农,守住百姓 "舌尖安全"

眼下,正是黄岩春季茭白陆续上 市的季节。这几天,於江晖和同事们

奔波在全区各地的茭白种植基地、合 作社和收购点,对上市中的茭白进行 抽样。"每一份随机抽取的样品都会 送到省级检测机构,对农产品有无农 药残留超标,有无违规使用添加剂、 防腐剂等进行检测,确保上市的农产 品质量安全有保障。"於江晖说。

黄岩区共有茭白、荸荠、枇杷、杨 梅、柑橘等各类农作物种植面积30 多万亩。为了确保这些农产品质量安 全,於江晖和团队常年奔波在农业生 产一线,按照农作物不同生长季节、 不同上市阶段进行随机抽样和定量 检测,加强源头监管,不断锤炼打造 农业执法战线的锋利"绿剑",保障广 大人民群众"舌尖上的安全"

2018年,於江晖经办的"销售含 有违禁药物的动物产品用于食品消费 案",获2019年度浙江省渔政执法十 佳案卷和2019年度农业农村部全国 渔政执法优秀案卷;2019年,他查办 的"鸭蛋中抗生素残留超标系列案", 在国家市场监管总局、公安部、教育 部、农业农村部四部门联合下发的《关 于在"不忘初心、牢记使命"主题教育 中开展整治食品安全问题联合行动的 通知》专项执法行动中,被列入浙江省 整治食品安全问题十大典型案例。

全流程追溯,智慧农资 强化监管

"老板,我要买杀虫药。"澄江街 道种植户林国善一进农资店,就熟悉



地走到收银台的电脑前等待刷脸。随 即,该农户的姓名、身份证号信息就 在屏幕中弹出。经实名验证后,林国 善成功购买了甲维盐等农资,而他的 购买明细也被同步记录到电脑里的 农资监管系统。

这是於江晖主导的农资"两制 管理工作的一个场景。近年来,他和 团队不仅在全省率先进行农药实名 制工作落地、人脸识别管理软件开 发、肥药双控贴补政策实施等方面的 有益尝试,还全面推进了本地农资网 点的规范化、信息化建设。

为了让农业生产全程可追溯、用 药监控更加精准,2019年,由於江晖

协同开发的永宁"诚信农夫"APP农产 品全程追溯系统上线,全区100多家 农业规模生产主体通过手机 APP,即 时记录农作物生长、施肥过程和采收 情况,系统会自动集成各类数据和图 像,并在追溯平台上实现全流程展现, 而消费者只要扫一扫农产品包装上的 合格证二维码,就能实现全流程溯源, 保证了监管部门对农产品生产"从店 头到田头再到舌头"的全程监管。

黄岩区项氏家庭农场负责人项宝 荣说,自从使用了"诚信农夫"APP,贴 上了"食用农产品合格证",很多人买 草莓就认准了他这家,有了不少的回 头客,生意也越来越好做了。

助推乡村振兴 本报讯(通讯员卢呈橙 记者陈 耿)近日,临海市党外知识分子联谊 会、临海市新的社会阶层人士联谊会

层、服务群众有了一个新平台。 据了解,统战团体与行政村结对 共建活动旨在引导统战团体广大成 员走进广袤的农村十地,主动服务基 层群众,在乡村大舞台上展示出新时 代知识分子和新阶层人士的力量,也

与东塍镇东溪单村"结对共建"正式

启动,标志着该市统战社团服务基

在助力乡村发展中锻炼本领。 启动仪式上,该市知联会、市新 联会负责人分别与东溪单村负责人

签订了"结对共建"备忘录,双方将坚 持"围绕中心、服务大局、资源整合、 优势互补、互利互赢、共同提高"的原 则,进一步加强双方合作交流,共同 提高工作水平。现场还举行了"市知 联会实践服务基地""市新联会实践 服务基地"揭牌仪式,并向该村捐赠 了图书、办公桌、拐杖等物品。

此次结对共建,在东溪单村成立 实践服务基地,是统战团体助力社会 基层治理的具体实践。基地的成立能 更好地了解民情、体察民意、倾听民 声,为实现社会服务工作与满足人民 群众需求的无缝对接打下扎实基础。

温岭:举办工量刃具 技能大赛

临海:发挥统战力量

本报讯(通讯员王双双 黄 伟) 近日,温岭市首届工量刃具技能大赛 在温岭市力锋精密工具有限公司举 办,来自温岭市5家企业的16名选手 在比赛现场开展理论和技能操作两 个项目的角逐。根据操作的熟练程 度、作业的标准程度、产品精度、安全 文明操作等作为评分依据。理论、实 操成绩均合格的参赛选手,将由温岭 市人力社保局核发相应职业(工种) 的高级工技能等级证书。

在为期半天的比赛中,选手们激烈 角逐、奋勇争先,充分体现了精益求精、 追求卓越的工匠精神。来自温岭市力锋 精密工具有限公司的汪辉凭借丰富的 训练实战经验、高超娴熟的技术和稳定 的心态,最终技高一筹获得了第一名。

据了解,工量刃具产业一直是温 岭市工业经济的传统支柱型产业,是 该市四大主导产业之一。这次比赛也 是当地工量刃具科创中心成立以来 的一次成果展示,自从2018年底,温 岭市成立国内第一家乡镇成技校科 创中心以来,先后邀请业内及各大院 校的专家来开展教学培训,积极构建 "人人皆可成才,人人尽展其才"技能 培训体系,先后培养技术骨干30多 位,获得专利12项。

学党史 明初心 开新局



跟着老兵学党史

近日,临海邵家渡街道邀请抗美援朝老兵董承恩来到临东办事处旧址,为街 道青年党员、邵家渡中学青年团员讲述当年抗美援朝的故事。本报通讯员娄帆帆摄



青年党员登华顶学党史

近日,天台县石梁镇组织青年党员干部前往华顶开展"沿着红色足迹学党史" 活动,听党课、重温入党誓词,以实际行动传承红色基因。 本报通讯员陈 怡摄

坦头:打响村级项目攻坚擂台赛

本报讯(通讯员张艳艳)"目前 我们已经完成村办公楼土建部分,马 上进入装饰环节,现在正在对接银 行,准备把一楼租赁出去,预计可以 每年为村集体增收几十万元。"

"新班子成立以来,我们梳理出进 村道路拓宽硬化等10个项目清单,目 前已投资100多万元,完成项目6个。

近日,为了在全镇营造创先争 优、比学赶超的积极氛围,天台县坦 头镇在榧树村召开党建联盟"一心双 百三服务"项目擂台赛一季度考评 会,全镇30个行政村"一肩挑"干部逐 一上台,认真阐述本村项目进度,台 下督导组人员对照打分细则进行逐

在现场,督导组肯定了溪南二桥 延伸段道路拓宽硬化等项目,还评出 了个别进度滞后的"蜗牛"项目,大家 红红脸、出出汗,推动项目建设紧起 来、急起来。

今年来,坦头镇重点围绕发展壮 大集体经济、强化基层综合治理、优

化村庄人居环境、推动乡风文明建 设、加强基层组织建设、深化清廉村 居建设等6个方面,全镇30个行政村 共梳理2021年度干事清单214项,结 合党建联盟资源共享、优势互补、共 同发展的特点成功组建5个党建联 盟,以"一心双百三服务"项目擂台赛 为载体,通过月述、季评、年定方式, 每月开展工作例会,每季开展一次打 分评比,每年进行集中验收考核,共 同推进各村项目的实施。

(上接第一版)杰克集团董事长阮福

攻坚者说

阵"中做到先行呢?

能区。"椒江区工业专班相关负责人说。 据介绍,未来,在新产业上,椒江

将着力提升发展光电产业,引育智能 控制装备、集成电路和传感器、软件 和信息服务业等;在新制造上,将围 绕生物医药、缝制设备、智能马桶等 "三千三百"产业集群,打造4个工业 互联网示范平台,完善数字化赋能体

系;在新基建上,则重点围绕5G网 络、大数据中心、工业互联网等,加大 数字基建投资力度。

围绕着未来数字经济发展的重 点,椒江随之也绘就了数字经济发展 的"时间表"一

2021年底前,推进缝制设备行业 产业大脑 1.0 版建设, 争取成功创建

省级工业互联网平台,打造"未来工 厂"、智能工厂(数字化车间);

2022年底前,数字经济系统建设 不断完善,在缝制设备、汽车零部件 等优势行业和产业集群推广应用,六 大标志性产业链产业地图基本建成;

到2025年底,产业大脑多元数据 融合应用体制机制全面建立,全区重 点优势产业产业链数据中心基本建 成,实现重点产业集群产业大脑应用 和工业互联网平台全覆盖。

椒江:打造"数字创新"金名片

德说,这就是我们目前在构建的"服 装智能制造工业互联网平台"。

"未来,椒江数字经济创新发展试 验区创建将聚焦新产业、新制造、新基 建三大重点,创新突破体制机制,将椒 江打造成全省数字经济发展示范区、全 省民营智能制造样板区、浙东南数字赋

作为省委的"一号工程",数字经

"坚定不移建设工业4.0先行区。

济的发展,全省各县(市、区)都在努

力奋进,那么椒江该如何在"第一方

以科技创新为第一动力,深化数字赋

能,坚持标准引领,开展新一轮技术

改造,扎实推进产业基础高级化、产

业链现代化。"椒江区工业专班相关

负责人说,我们要全力对标浙江三大

在"第一方阵"中争先进位

着力攻坚—

科创高地建设,超前布局数字经济、 生物医药、新材料等未来产业,不断

打开新空间、增添新动能。 未来, 椒江在数字经济创新发展 上,将重点在以下几方面先行先试,

一是建设产业大脑数据中枢。整 体思路是由台州市统一建设产业大 脑数据中枢,椒江区建设缝制设备行 业产业大脑。因为椒江的缝纫装备产

销量占全国60%,是中国缝制设备制 造之都,而且拥有杰克智能缝制产业 互联网平台。

二是建立完善"未来工厂"建设机 制。主要思路是争取杰克缝纫机被推荐 上报"未来工厂",星星冷链、水晶光电、 长鹰信质等公司作为后备培育对象。

三是探索未来产业先导区建设。 主要思路是围绕新材料、生物医药等 重点方向争取创建未来产业先导区。

椒江区在新材料、生物医药等方面有 一定基础,特别是聚乳酸新材料在省 内具有领先地位。

·访椒江区工业专班相关负责人

"我们要抢抓新一轮科技和产业 革命机遇,重点强化数字引领,以数 字思维、数字模式、数字体系培育若 干未来工厂、未来社区、未来服务,力 争数字经济占 GDP40%, 努力建成国 内一流、全省前列的全国创新型城 区。"该负责人说。

"红色社区"的"平安密码"

(上接第一版)以"破小案、办小事、解 小忧、帮小忙、惠小利"为工作重点, 及时处置网格力量、村(社区)、单个 部门难以解决,需要相关职能部门联 动处置的矛盾纠纷、安全隐患等。

"数智大脑"破解社区 治理难题

4月28日上午9时13分,"数智云 健"平台预警,安徽黄山籍吴某近一个

月内有10多次从云西小区门口出入, 疑似未办理临时居住证。经电话联系 吴某核实,吴某租住在云西小区而人 在玉环市,晚上才回云西小区。当晚民 警施吉斌会同辖区流管员王玲琴上 门,为吴某办理了临时居住证。

这是云健社区联勤警务室"数智 大脑"发挥作用的一个缩影,平台精 准推送信息,结束了流管员逐一敲门 核查办理临时居住证的历史。

走进云健社区联勤警务室,只见 墙上一块大屏幕上,既显示着社区党 建、矛盾纠纷调解、流动人员分析、常 住人口、水电煤气、消防管理等动态全 景画面,也有相关数据和图表分析图。 "联勤警务室具有集执法、管理、

服务为一体的数字化功能,实现政务 数据、社会数据和警务数据的融合共 享,可实时预判各类案事件。"施吉斌 介绍,通过"联勤联动联处、共建共治

共享"的现代化基层社会治理新模 式,打通部门之间的信息壁垒,避免 "解决"与"诉求"脱节的尴尬。互通共 享、数字落地,让社区治理从信息化 转向智能化,再转向数智化发展。

"基层治理联动工作站建设就是 邻里守望工作的深化,是新时代'枫桥 经验'在我们社区'开花结果'。"施吉 斌说,通过联勤警务室的设立,实现 "常态联勤、防控联动、风险联处、平安 联创、服务连心",发挥集成作战优势, 提升快速反应能力,真正形成"党政推 动、公安主抓、部门联动"的格局。

正风肃纪促保障

黄岩:提级报告破解 履责"中温下冷"

本报讯(通讯员朱希慧)近日,黄 岩区纪委召开党风廉政建设责任制 落实情况提级报告评议会。不同以往 的评议会,这次向区纪委汇报工作并 接受评议的既不是区级单位,也不是 乡镇(街道),而是来自基层站所和行 政村的党组织负责人。会上,8家二级 单位、基层站所及行政村党组织负责 人汇报了各自上年度党风廉政建设 责任制落实情况。区纪委监委领导班 子成员、各派驻纪检监察组及相关乡 镇(街道)纪(工)委负责人等听取汇 报并现场反馈评议结果。会议还邀请 了二级单位以及基层站所所在的区 级机关分管领导、行政村所在乡镇 (街道)的驻片领导一同列席报告,并 接受评议。

"提级报告、现场评议,就是要 进一步压实基层落实党风廉政建设 主体责任、'第一责任人'责任,推动 基层党组织真正把党风廉政建设的 主责意识树立起来。"黄岩区纪委党 风政风监督室负责人表示,同时向 分管责任人释放履行"一岗双责"强 烈信号,推动形成一级抓一级、层层 抓落实的良好格局。

"会议结束之后,我们也会围绕 评议反馈的问题,有针对性地加强 对二级单位及基层站所整改情况的 督促检查,把解决突出问题与完善 制度建设结合起来,推动形成整改 长效机制。"参加评议会的黄岩区纪 委监委派驻第四纪检监察组组长陈 忠表示。

仙居县市场监管局

"食堂小廉播"学党史正风气

本报讯(通讯员汪一祥 记者张 光剑)"在如今这个时代,我们每个人 更需要有一面镜子,既让人看清自 己,也让人明白社会。把个人放在它 面前,能照出行为的正斜、品格的高 下……"日前,仙居县市场监管局食 堂里传来清脆又坚定的宣讲声音。这 是该局举办的"食堂小廉播",眼下成 为干部职工就餐时重要的一部分。

仙居县市场监管局有200多名工 作人员,100多名在职党员,平时工作 任务重、责任大,经常性全员集中开展 党风廉政教育比较困难。为破解这一难

题,该局机关党委开设了"食堂小廉 播",力求让党员干部在有限的时间内 多接受教育,让廉洁的忠告时常响彻耳 边。"小廉播"每周一至二次,午餐时间 进行,内容主要包括党纪党规、中央 八项规定、廉洁小故事、典型案例等。

"最近工作真的太忙了,除了局 里正常的学习教育以外,个人自学的 时间真的很难挤出来……"仙居县市 场监管局南峰所副所长、机关第二 (南峰)支部组织委员顾玲燕说:"不 过现在好了,我们在食堂里就能听课 了,这些廉语时刻提醒着大家。

三门:开展防汛大检查

本报讯(通讯员朱曙光)近日,三 门县水利局组织人员,再次全面开展 防汛大检查。

三门地处浙东沿海三门湾畔,海 岸线长227公里。主要水利设施有山 塘水库238座,一线标准海塘坝165 公里;溪流8条,长141公里;河道109 条,长389公里,防汛任务十分艰巨。

三门县水利局组织了32名人 员,分成8个小组,深入各乡镇(街 道)。检查组每到一处,都按照"查全、 查实、查细"的要求,到实地对每一处 水利设施逐个逐项进行仔细检查。通 过检查,全县共发现安全隐患27处, 检查组当场提出了整改意见,要求将 责任落实到人,实行"挂牌销号"。



5月5日,玉环市楚门镇又一期牛市开集,来自玉环、温岭、乐清等地的养 牛户、种田户带着耕牛、肉牛等汇集于此,进行评牛、相牛、买牛、卖牛、换牛等, 互通牛市余缺、供求等交易。